

С ПРАЗДНИКОМ, СЛАВНЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Л. ТАТЬЯНИЧЕВА.

У русских женщин
есть такие лица:
К ним надо приглядеться
не спеша,
Чтоб в их чертах
могла тебе открыться
Красивая и гордая душа.
Такая в них
естественность,
свобода,
Так строг и ясен
росчерк их бровей...
Они, как наша русская
природа, —
Чем дольше смотришь,
тем еще милей.



ДОРОГИМ ПРОКОПЧАНКАМ

8 Марта — День международной солидарности женщин всех стран планеты. В этот светлый и радостный день наша Родина чувствует своих славных дочерей. Чувство огромной благодарности и нескрываемого восхищения испытываем мы к нашим замечательным женщинам-труженицам, патриоткам, которые своим трудом приумножают богатства страны, своей заботой и любовью одухотворяют всю нашу жизнь.

Слова особой благодарности мы адресуем сегодня женщинам-прокопчанкам, нашим славным землячкам, тем, кто на своем рабочем месте упорно трудится.

Среди них Валентина Павловна Чурикова и Анна Владимировна Кравцова — аппаратчицы углеобогащения обогатительных фабрик «Коксовая» и «Зиминка». Обе они досрочно выполнили задания 3-х лет десятой пятилетки.

На заводе «Электромашин» заслуженным уважением пользуется Вера Николаевна Кочеткова, токарь 10-го цеха, завершившая свою пятилетку в сентябре 1978 года. Швеи фабрики «Горнячка» Вера Ивановна Цвенгер план четырех лет десятой пятилетки выполнила ко дню выборов в Верховный Совет СССР, а на трудовом календаре подрезчицы раскройного цеха этой же фабрики Галины Ивановны Титовой — уже февраль 1982 года.

Самых теплых слов заслуживают женщины-строители. Они активно участвуют в реализации программы ускоренного социально-экономического развития городов. Прокопьевска и Киселевска.

Комсомолка Надежда Владимировна Метелева, штукатур-маляр треста «Прокопьевскошахтстрой», план 3-х лет пятилетки выполнила к годовщине новой Конституции СССР.

Среди лучших строителей Елизавета Алексеевна Костылева, бригадир штукатуров Тырганского строительного управления, наставник молодежи, Анна Ивановна Поминова, арматурщица Красногорского ШСУ.

Слова особой благодарности тем, кто своим трудом приносит людям радость, создает хорошее настроение, повышает работоспособность. Сотни замечательных поваров и швей, работниц сферы обслуживания, общественного питания, торговли, медицины, службы быта слав-

ятся своими золотыми руками, добрыми делами.

Коммунистическая партия неизменно следует завету В. И. Ленина об активном вовлечении женщин в управление общественными и государственными делами.

В нашем городе в местные Советы избрано 432 женщины, около 600 возглавляют партийные, советские и профсоюзные организации. Женщины составляют треть часть городской партийной организации.

За годы Советской власти неизменяется духовный облик женщины, которой сегодня присущи высокая гражданственность, глубокий патриотизм, осознанное чувство причастности ко всем делам своей страны.

Идеалом красоты и добра на земле всегда был, есть и будет образ матери с ребенком на руках. Она не только дает жизнь детям, но является их первой наставницей, воспитывает у них трудолюбие, высокую сознательность, благородные нравственные качества и общественные идеалы.

Советское государство высоко ценит подвиг материнства. Только в нашем городе 36 женщинам присвоено высокое звание «Мать-героиня», 147 награждены орденом «Материнская слава», 377 — «Медалью материнства».

Советские женщины являются подлинными интернационалистами. Они принимают самое активное участие в укреплении солидарности и оказании моральной и материальной помощи женщинам и детям стран, борющихся за независимость, социальный прогресс и мир. Они готовы сделать все для установления на земле прочного мира.

Можно не сомневаться, что труженицы нашего города всегда будут идти в авангард социалистического соревнования, показывая образец коммунистического отношения к труду.

Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с праздником. Пусть счастье и успех сопутствуют вам во всех ваших делах!

Честь и слава советским женщинам!

Да здравствуют трудающиеся женщины всей земли!

ГОРКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

№ 47 (12684)

ЧЕТВЕРГ,

8

марта

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Учат мастерству

Ширится сеть добрых услуг, предлагаемых для женщин.

Все большую популярность у жительниц рабочего поселка «Северный Магнит» завоевывает салон бытовых услуг. Постоянной прописки получили и здесь курсы кулинарии, кройки и шитья. Открыт стол, где женщины могут по совету специалистов произвести раскрой тканей. Для обучения детей музыкальные открыты классы игры на фортепиано, баяне, аккордеоне.

Через стол заказов бюро вручает подарки на дом.

Г. ЗАМАХАЕВА,
зав. бюро добрых
услуг.

Как быть элегантной?

Тот, кто пользуется услугами Прокопьевского филиала Новокузнецкого трикотажного объединения «Сибирячка», по достоинству оценил изделия мастеров.

Прокопьевским филиалом для женщин выполнены из пряжи меланжированные жакеты, курточки-свитера соломки, молодежные жакеты с капюшоном.

Только за февральвязальщицы реализовали своей продукции на 38 тысяч рублей.

И. МАКСИМОВА.

На охране здоровья

При четырех женских консультациях ведутся специальные приемы. Широко представлена пропаганда медицинских знаний. На днях открывается при Дворце культуры имени Артема своеобразный университет, в котором будет читаться цикл лекций по профилактике заболеваний.

Уже в этом году начнется строительство гинекологического корпуса при центральной городской больнице.

Л. САВВОВА,
главный гинеколог.

Итоги выборов в Верховный Совет СССР

Центральная избирательная комиссия рассмотрела данные о результатах выборов в Верховный Совет СССР десятого созыва, состоявшихся 4 марта 1979 года, и установила, что выборы по всем 1500 избирательным округам проведены в полном соответствии с требованиями Конституции СССР и Закона о выборах в Верховный Совет СССР.

Избирательная кампания по выборам в высший орган государственной власти страны проведена повсеместно в установке высокого политического и трудового подъема, под знаком борьбы за выполнение задач, намеченных XXV съездом партии, Пленумами ЦК КПСС.

В списках избирателей для выборов было включено 174.944 173 человека. В голосовании приняли участие 174.920.221 избиратель, или 99,99 процента.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовали 174.734 459 избирателей, что составляет 99,89 процента. Против кандидатов голосовали 185.422 избирателя.

На основании статьи 54 Закона о выборах в Верховный Совет СССР признаны недействительными 32 избирательных бюллетеня.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Союза баллотировавшиеся кандидаты получили абсолютное большинство голосов.

Всего в Совет Союза избрано 750 депутатов.

Во всех избирательных округах по выборам в Совет Национальностей были баллотированы кандидаты, получившие абсолютное большинство голосов избраны депутатами. Всего

в Совет Национальностей избрано 750 депутатов, в том числе: от союзных республик 480 депутатов, от автономных республик 220 депутатов, от автономных областей 40 депутатов и от автономных округов 10 депутатов.

Центральная избирательная комиссия на основании статьи 58 Закона о выборах в Верховный Совет СССР зарегистрировала избранных депутатов в Верховный Совет СССР десятого созыва по всем избирательным округам.

В составе депутатов 522 рабочих, или 34,8 процента, 244 колхозника, или 16,3 процента, а всего рабочих и колхозников 766, или 51,1 процента. Среди депутатов членов и кандидатов в члены КПСС 1075 или 71,7 процента, беспартийных 425, или 28,3 процента, женщин 487, или 32,5 процента. Депутатов в возрасте до 30 лет 317, или 21,1 процента, членов ВЛКСМ — 207, или 13,8 процента.

Итоги выборов в Верховный Совет СССР, единодушное избрание в высший орган государственной власти страны кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — новое яркое свидетельство монолитного единства партии и народа, полной поддержки трудающимися внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства. Выборы убедительно показали глубокий демократизм первого в мире общества развитого социализма, твердую решимость трудающихся настойчиво добиваться новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Мужчины

•

женщинах

Братья Сергей и Владимир ТИМАШОВЫ:

— Наша мать Ида Ивановна Тимашова привыкла к большой семье, привыкла заботиться о своих сыновьях, муже. С мыслями о нас она просыпалась и засыпалась многие годы. И вот однажды трагическая нелепость оборвала жизнь нашего отца, а нас сажали почти одновременно призвали на службу в армию. Мама осталась одна. Стоит ли говорить о том, как ей было трудно. Из-за мальчишеской сдержанности мы не всегда находили для нее ласковые, ободряющие слова.

Сейчас у мамы снова большая семья: сыновья, жены сыновей, внуки. И она, как прежде, в бесконечных хлопотах. Пусть будет добрым время для тебя, мама.

«ЛУЧШИЕ МУЖЧИНЫ—ЭТО ЖЕНЩИНЫ»

Лина Александровна Антипенко — старший научный сотрудник, кандидат технических наук, заведующая лабораторией флотации КузНИИ углеобогащения. Она четверть века занимается проблемой обогащения углей Кузбасса, пишет научные статьи, получила авторские свидетельства на семь крупных изобретений, возглавляет общество «Знание» Центрального района, является неизменным членом партийного бюро института, успевает воспитывать дочерей, горячо любит внука.

— Лина Александровна, не тяжелый ли груз взяли вы на себя, связав себя однажды с наукой?

— Во-первых, скажу в защиту женщин. Согласна с поэтом Евгением Евтушенко: «Лучшие мужчины—это женщины». Нет, я не за то, чтобы женщины подменяли мужчину в семье, на работе, где бы то ни было... Я просто хочу подчеркнуть, что в женском характере (пусть не обидятся наши мужчины) больше трудолюбия, настойчивости, гибкости. Пример тому наша лаборатория. Из двадцати одного сотрудника лишь двое мужчин Институт от

этого не чувствует себя обделенным. Наш коллектив неоднократно был победителем в социалистическом соревновании... У нас четыре кандидата наук—самое большое количество по институту.

— В науку приходят разными путями. Где та точка отсчета, с которой начался ваш путь в науку?

— Свой выбор я даже назвала бы случайным. После окончания средней школы поступала на химико-технологический факультет Томского политехнического института, но по недоразумению, прошедшему в приемной

комиссии, пришлось учиться на горном факультете. Какое разочарование ожидало меня, когда я приехала на свою первую практику на углебогатительную фабрику «Капитальная-1». Грязь, пыль — вот первое впечатление о ней. После института снова вышло не так, как я хотела. Стремилась на производство, а меня как молодого специалиста направили сотрудником в КузНИИ (тогда еще не было института углеобогащения). Отлично помню этот год — 1954. Моей Ирочке шел второй годик.

С тех пор мне больше не приходилось жалеть о своем выборе. Я сразу окунулась в работу. Надо сказать, в пятидесятые годы в Кузбассе существовал преимущественно отсталый пневматический метод обогащения. Перед нами стояла задача сказать здесь свое слово.

Первую научную работу отошу в 1956 году, когда завершила исследование флотируемости углей обогатительных фабрик «Зи-

минка» и «Тайбинская». А в 1961 году, когда выделился наш институт углеобогащения, метод флотации распространился на фабриках. Тогда же началось исследование и внедрение новых реагентов.

— Лина Александровна, без малого двадцать лет вы руководите лабораторией. Чего достигли вы за эти годы?

— На многих фабриках разработана и внедрена система автоматизации флотации, снижена остаточная концентрация реагентов в отходах флотации, а это имеет огромное значение для охраны окружающей среды. Четыре года назад от нее отделилась лаборатория охраны окружающей среды. На фабриках снизилась себестоимость продукции, так как пришли новые машины, повысился процент зольности в отходах флотации.

Чего достигла еще? Родила вторую дочь и вскоре, в 1966 году, защитила

кандидатскую диссертацию.

— Как вы успевали заниматься исследовательской работой, читать лекции для студентов вечернего отделения СМИ, заниматься общественной работой, уделять внимание семье?

— Добавьте: ходить в театр, увлекаться фотографией, печь вкусные торты, придумывать новые модели одежды и шить. Мне помогает ежедневный план. Он дисциплинирует, заставляет ценивать время. Что касается моей научной, творческой работы, я всегда помню о ней, даже когда готовлю обед. Долго вынашиваемая идея порой превращается в интересную находку.

А вообще многими своими вершинами я обязана маме. Она мне во всем помогает.

— Над какой проблемой вы работаете сейчас?

— В последние годы занимаюсь кондиционированием, то есть разработкой такого процесса, при

котором флотация угля происходит наиболее эффективно. Работа над диссертацией, уже докторской.

— Что не дает вам, по вашему мнению, остановиться на достигнутом? Честолюбие? Интерес к исследованиям?

— Когда я на учёном совете сообщила о своем первом изобретении, один из мужчин развел руками: «Женщина и изобретение. Что может быть общего?» Тогда мною двигало честолюбие. Но не только оно. Я чувствовала, что могу сделать больше, чем делаю. Не могу стоять на одном месте, мне хочется еще и еще раз испытать себя.

Увидела я перед собой глубоко заинтересованного человека, любящего свое дело, преданного науке. И все-таки прежде всего видела в ней обаятельную добрую женщину, заботливую мать. Просто женщи-

на.

В коллективе второго механосборочного цеха 14-го Государственного подшипникового завода Надя работает уже седьмой год.

— Когда вижу, как она собирает подшипники, — говорит заместитель начальника цеха А. А. Косоручкин, — то кажется, что эта работа и есть ее призвание. На смене ее не увидишь мрачной и раздраженной, всегда она в таком настроении, в каком обычно

бывает человек, когда выполняет любимое дело.

При хорошем настроении хороши и результаты труда.

Она стала одной из лучших сборщиц завода. 110—115 процентов нормы выработки, высокое качество продукции — такие ее ежедневные показатели.

Е. НИКОЛАЕВА.

На снимке: Н. В. Лопухина на сборочном участке.

Фото А. РАВИЛОВА.



Самая долгожданная почта — праздничная. Каждое письмо ее несет с собой добрые пожелания. Много слов благодарности и восхищения в нашей почте адресовано работникам здравоохранения.

«Поздравляю с праздником санитарку Людмилу Бобылеву, — так начинается письмо пятнадцати больных ортопедо-травматологического отделения № 1. — Она работает в отделении недавно. Но и за это время своим чутким, заботливым, добрым отношением сумела завоевать признательность больных».

Огромной благодарностью наполнены строки из письма Н. С. Черных: «Не так-то просто было вырвать жизнь ребенка из страшных лап смерти. Но работники инфекционной больницы —дежурный врач Г. Пергаменщик, медсестры Н. Тютюкова и Л. Морозова с самого отверженного взялись за спасение моей дочери. А когда срочно потребовалась донорская кровь, на помощь пришла процедурная сестра из другого отделения Т. Н. Курапова. И моя дочь снова улыбается...».

Невозможно в небольшом обзоре процитировать все слова признательности, которые говорят в адрес женщин-медиков наши читатели. Также как трудно рассказать обо всех работниках торговли, чьи имена называют многочисленная редакционная почта. Но на одном письме следует остановиться.

«Уже несколько лет продавец магазина «Стрела» Г. А. Метлова, — пишут жильцы дома № 1 улицы Комсомольской, Камнеева, Аристова, Артамонова и другие, — доставляет на дом молоко и

хлеб. Она очень душевный человек. У нас в доме есть пенсионеры, таким Галина даже в квартиру заносит молоко. Мы очень благодарны ей».

Читая подобные письма, сознаешь, как много

ОБЗОР ПИСЕМ

ТАЛАНТ ДУШИ

среди нас людей, почетной и ответственной обязанностью которых стала деятельность в сфере обслуживания. Они, выполняя свои служебные функции, дарят нам самое главное — доброе, радужное настроение, желание в свою очередь сделать что-либо хорошее. Об этом свидетельствует и письмо учительницы Т. М. Комаровой.

Она называет много людей, чуткость и доброта которых надолго остались в сердце женщины. И Т. М. Комарова с теплотой говорит о начальнике паспортного стола Зенковского РОМ М. Л. Злобиной, врачах поликлиники № 3 Р. А. Рымарь, Л. А. Гладковой и других. Их много. Как пишет автор, «мы их встречаем везде».

Об этом говорит и наша почта. Жители г. Кимры В. А. Павлюков, г. Пензы — Е. М. Маслюкова, г. Дербента — А. Сасунов благодарят за радушное и гостеприимство сотрудниц гостиницы «Центральная»

Умение приносить своим трудом радость — это талант. И чем больше о таких талантливых людях сообщает почта, тем радостнее становится на душе.

Д. КАЛИТИНА.

М. Е. Трутневу и А. М. Усову, Л. П. Адамчуку и Т. М. Дуплинскую, Г. Я. Агаркову и А. И. Илькову.

Жильцы дома № 24 по проспекту Шахтеров Н. Ф. Фадеев, З. П. Ярмолюк и другие просят поздравить с Международным женским днем работниц котельной Н. Ф. Образцову, Н. В. Капустину, Н. С. Васильеву.

На долю почтальонов в праздничные дни приходится работы в два раза больше. Ведь это они спешат с телеграммами, письмами, открытками по адресам. И в канун Восьмого марта праздничная почта принесла много писем, в которых поздравления, слова благодарности и работников связи. «Улицу Сахалинскую обслуживает почтальон 14-го отделения связи Н. И. Филиппова, — пишут Зеленцовы, Лопаковы, Сычуговы и другие. В любую погоду Нина Ивановна аккуратно приносит почту. Это душевный человек, мастер своего дела».

О таком же добросовестном отношении к работе почтальона 26-го отделения связи Д. М. Нафикову рассказывают и жители поселка Парникова.

Еще одно из многочисленных писем. Пришло оно от учащихся 64-й группы ГСПТУ № 32: «С первого дня мы полюбили нашего мастера Ф. Г. Филатова. Она привила нам любовь к труду, научила мечтать, воспитывала силу воли».

Умение приносить своим трудом радость — это талант. И чем больше о таких талантливых людях сообщает почта, тем радостнее становится на душе.

Д. КАЛИТИНА.

Мужчины

•

женщинах

А. Я. ВАЛИКОВ,
председатель
объединенного совета
ВОИР объединения
«Прокопьевскуголь»:

— Буквально накануне праздника поступило сообщение, что председатель областного совета изобретателей и рационализаторов участковому маркшейдеру шахты имени Дзержинского Марине Николаевне Глековой и мастеру ламповай шахты «Коксовая» Анне Андреевне Штоль присвоил звания «Лауреат премии ВОИР». Они вторглись в такие сферы рационализаторства, которые раньше мы негласно считали сугубо мужскими. Марина Николаевна только в прошлом году подала предложение, направленное на полную отработку пластов, профилактику подземных пожаров, экономию топливных ресурсов. Экономический эффект от внедрения ее предложений составил почти 40 тысяч рублей.

28 предложений на счету Анны Андреевны. Разработки эти говорят о том, что женщинам потребовалось проявить глубокие технические знания. Между прочим, благодаря этих разработкам пользуютсяся, прежде всего, мы, мужчины, поскольку коллективы шахт — мужские коллективы.

Клавдии необычные способности в подборе подарка. И когда довольный покупатель уходит с покупкой, ласковые глаза девушки светятся радостью.

В нашем коллективе много работает славных тружениц, посвятивших себя нелегкому делу. Но те, о которых я написала, пользуются особым уважением. Всё в их сердцах постоянно живет прекрасное чувство — влюбленность в свое дело.

Н. ЮЩУБЕ,

начальник торгового отдела горы «Прокопьевскуголь» по торговле промышленными товарами.

Влюбленные в свое дело

Среди победителей в социалистическом соревновании в нашем коллективе часто упоминаются старейшие работники советской торговли, отдавшие более тридцати лет трудовой жизни. И они не просто трудятся, заботясь об удовлетворении спроса покупателей, ассортименте товаров, а стремятся передать богатый опыт своим молодым коллегам, научить их, как оказать больше услуг и сократить время, которое тратит человек на приобретение товаров.

Коллектив, которым руководит А. А. Бондаренко, досрочно завершил план трех лет пятилетки. Славно трудятся и коллективы магазинов № 69, 68, 73, руководят которыми

Коммунист, участница Великой Отечественной войны, директор магазина № 76 А. А. Бондаренко вырастила в своем коллективе трудолюбивых, влюбленных в свое дело работников заведующую отделом Г. В. Ситало, К. В. Краснову, ставшую директором крупного магазина № 2.

Коллектив, которым

М. И. Петренко, Н. Г. Демьяченко, Л. А. Евтушенко. Их отличная работа не однажды отмечалась Почетными грамотами, ценными подарками. Воспитание молодежи в лучших традициях — одна из главнейших задач. Поматерински заботятся и делятся своим опытом наставники-руководители. А рядом, уважая опыт старших, растет молодая смена, работа которых радует ветеранов труда. Ими мы особенно гордимся. Они выросли в самом коллективе.

Хотя запросы покупа-

телей не ушел без покупки. Магазин № 40 первым перешел на новый метод работы с ограниченной материальной ответственностью. Результаты отличные. Радует успехами и бригада К. К. Карташовой из «Шахтерского универсмага». План трех лет пятилетки секция «Подарки», к которой относится комсомольско-молодежная бригада, выполнила на 117,2 процента. И с начала этого года реализовано товаров сверх программы на 5,2 тысячи рублей. У

ХЛЕБОПЕКИ

Ароматный, с хрустящей корочкой, ждет нас каждое утро хлеб в магазине, а ведь прежде чем попасть сюда, проходит он долгий путь. И один из отрезков этого пути — приготовление и выпечка — тесно связаны с работой бригады пекарей хлебокомбината № 1, которую возглавляет Прасковья Васильевна Косьминя.

Продукция бригады, а ее коллектив ежедневно выпускает не много не мало — около 30 тонн — самого высокого качества. В принципе технология изготовления хлеба в не меньшей степени известна и другим бригадам пекарей, а вот самый вкусный хлеб получается только у Косьминой. Недаром об этом коллективе говорят, что частицу своей души вкладывает он в каждую выпечку. У хлебопеков есть такая премия: вкус хлеба зависит от характера человека, коллектива. Видно, потому и вкусен хлеб у бригады Косьминой, что характер у коллектива покладистый, ровный.

Создать такой характер в женской бригаде из 22 человек — дело сложное, ведь у каждой кроме всего прочего существуют семейные заботы, которые случаются, выводят из равновесия.

Средний трудовой стаж членов коллектива на хлебокомбинате — 15 лет. Интересно наблюдать за пекарями на рабочем месте, в цехе выпечки. Технологический процесс непрерывен и полностью механизирован. Здесь-то и необходимо особое шестое чувство хлебопека, следящего за работой механизмов.

И вряд ли новичок, пусть даже умудренный житейским опытом, сумеет уловить тот миг, когда хлеб находится в кульминационной точке своей готовности. А поторопившись или пропустишь это мгновение — и хлеб не получит того особого вкуса и аромата, который ценится покупателем.

Ловко снуют работницы между сложными машинами, четко выполняют самые трудные операции, требующие хороших специальных знаний, практического опыта и — повторюсь — души, хорошей атмосферы, хорошего взаимодействия. И если первые работницы получают на специальных занятиях, второе приходит с годами, то третье надо воспитывать кропотливо, ежедневно.

Активное посещение занятий по изучению технологии и оборудования, которые регулярно проводятся для специалистов комбината, позволило каждому в бригаде освоить смежные специальности.

Хорошо налажена в бригаде передача опыта, развито индивидуальное наставничество. Каждая молодая работница получает в наставники мастера с большим стажем. Чаще — это сама бригадир, профорг бригады Л. Григорьева, работницы ведущих профессий Н. Т.

Приходина, Е. Ургапова, М. Гаврилова, Н. Шарифуллина. В коллективе вопрос о наставничестве становится так: ошлобется ученик — за его ошибку отвечает, прежде всего, учитель.

Сложнее было создать в бригаде деловую атмосферу, выработать чувство коллектизма, ответственности каждого за результат работы всех. И здесь надо отдать должное бригадиру. Сколько раз на летучках и бригадных собраниях говорила она своим подругам: «Будьте чутки, внимательны друг к другу». Сколько бесед пришло провести с каждой в отдельности, побывать у каждой дома, понять, что больше всего интересует каждого. И упали семена на благодатную почву...

Много наград и регалий у передового коллектива. С 1975 года бригада Косьминой — бессменный лидер в социалистическом соревновании на комбинате. 18 пекарей носят звание «Ударник коммунистического труда», 10 человек награждены значками «Ударник пятилетки». И в том, что бригада выпускает продукцию с самой высокой оценкой — 8 баллов — заслуга всего коллектива.

...И как всегда, каждое утро ожидает в магазине покупателя ароматный, с хрустящей корочкой хлеб, выпеченный добрыми руками Прасковьи Васильевны Косьминой и ее подруг.

С. ЧЕРЕМНОВ.

Мужчины

женщинах

В. А. ГУСЕЛЬНИКОВ, работник военкомата Центрального района:

— Кто видел фильм «А зори здесь тихие», тот может представить, как воевали девочки, служившие в женских зенитных баталях. Чувство протеста, несогласия поднимается в нас, когда позавчерашние школьницы попадают в обстоятельства, которые просто не должны были возникнуть в их жизни. Орудия, воздушные налеты, неустроенный солдатский быт, необходимость противостоять грубой силе...

Два военных года в одной из таких батарей, защищавшей Кольский полуостров. Мурманск, прослужила мой товарищ по нынешней работе Клавдия Степановна Щекалева. Она, как и многие героини фильма, была комсомолкой, на фронт ушла добровольцем. Не буду перечислять ее многочисленные награды, боевые эпизоды, участницей которых она являлась. Приведу только один факт. Батарея, где служила ефрейтор Щекалева, наводчица, сбила самолет фашистского аса. Командование впоследствии установило, что он 22 раза безнаказанно бомбил Мурманский порт.



В мире красоты

Шквальный ветер обрушился на город неожиданно. И мгновенно снежный вихрь окутал непроглядной мглой строения, дороги. Ураган буйствовал всю ночь. И только утром горожане воочию смогли убедиться, какой непоправимый урон принесла разыгравшаяся стихия.

Еще долго боролись со снежными заносами работницы РСУ «Зеленстрой». Но это было потом. А наутро после стихии урагана они едва не заплакали от открывшейся картины. Пробившись к тамбурам, они увидели в помещениях теплиц такую картину: обрушившийся через стеклянную крышу снег завалил зелеными посадки. Гибли многодневные, а может и многолетние труды цветоводов.

Раздумывать было некогда. В ход пошло все, что оказалось под руками.

Прошел какой-то момент, и на плантации не осталось последствий урагана. Цветы были спасены.

Нина Константиновна Бахтина — хозяйка теплиц «Зеленстрой» — долго будет помнить это событие. Ей вместе с подругами уже приходилось однажды спасать цветы от гибели. Тогда они отставали саженцы от неожиданно наступившего понижения температуры в теплицах. Пришлось разводить костры. Хотя и задыхались работницы вместе со своим агрономом в дыму, но сделали свое дело.

Мы сидим с Ниной Константиновной Бахтиной в помещении под стеклянным сводом цветочной оранжереи. Парит земля, в воздухе настороженный запахом из соседней теплицы, что отделена от нас тамбуром, тянет за собой цветущий сирени. Перед нами розовый ковер примул в горшочках. А в соседствующих теплицах набирают полную силу роста розы. Розарий обновился пятью новыми сортами, завезенными из Латвии. Здесь раньше фрунзенские розы цветли в течение 10 лет. А теперь истощили свои силы, пришло обновлять посадки. Каллы, гладиолусы, амариллы и многое другое выращивает трудолюбивый женский коллектив.

И заслуженно на доске почета в управлении вывешены фотографии двух работниц теплиц Юлии Школьниковой и Татьяны Поликарповны Бибиковой. Кстати, Татьяна Поликарповна также, как и ее подруги Нина Алексеевна Сопкина, Анна Алексеевна Страузова, вот уже в течение полутора десятилетий беззаботно отдает себя этой скромной и незаметной профессии цветовода. А ведь, правда, приятно, когда на столе живые цветы, да еще в цветущую зимнюю стужу.

Трудные зимы и не менее тяжелые сибирские весны с поздними заморозками наложили свой отпечаток на агронома Нину Константиновну Бахтину. Пусть не ко времени поседели волосы, прибавилось морщинок на лице, но она осталась, как и прежде, оптимистичной и веселой.

Нина Константиновна приехала в Прокопьевск после окончания Ленинградского техникума зеленого строительства. Тогда в «Зеленстрой» была одна теплица в 100 квадратных метров. А сейчас почти три тысячи квадратных метров теплиц, около тысячи квадратных метров парников. Да будет еще построено 2 теплицы. Это ли не размах!

Молодой девушкой начала свою трудовую биографию Нина Константиновна на земле прокопьевских шахтеров. И она причастна к делам угольщиков, так как живые цветы, которые вручали нашим рекордсменам, прошли через руки Нины Константиновны Бахтиной и ее подруг.

Не выдержала ее подруга по Ленинградскому техникуму зеленого строительства — через два года уехала. А вот Нина Константиновна прижилась, полюбился ей наш край.

Скоро будет 30 лет, как она вступила в теплично-парниковое хозяйство «Зеленстрой». И никогда за это время не пожалела,

что осталась здесь навсегда и сердцем прикипела к любимому делу.

К. БИРЮКОВ.

На снимке: Н. К. Бахтина и А. А. Страузова.

Фото А. РАВИЛОВА.

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ — БОЛЬШОЕ СЧАСТЬЕ

любой мужской работой могла справиться. А время трудное выпало на долю четырнадцатилетней девочки — военное. Пришлось и за плугом ходить, и хлеб жать серпом. Где тут до учебы.

Сейчас мы держим хлеб в хозяйстве. Молоко свое, и мясо на зиму есть, — продолжает Пелагея Тимофеевна. — Дети баловством не занимаются.

Многодетные семьи удивительно похожи друг на друга. Первое, что бросается в глаза в доме Стяшкиных, это порядок и уют. Нет того гвалта, который устраивает одинственный ребенок у иных.

Что же сказать о детях? — переспрашивает она. — Обыкновенные. Учатся неплохо.

О каждом из них Пелагея Тимофеевна находит особые слова. Для матери любой сын или дочь любимый, дорог по-своему. Но сыновей и дочерей Стяшкиных объединяет одно: трудолюбие и ран-

ний жизненный выбор. — Мы с подругой Татьяной Лазаревой, — говорит Маша Стяшкина, — еще в десятом классе мечтали стать крановщиками.

Ее мечта близка к претворению. Маша учится в СГПТУ № 40 на машиниста башенного крана, скоро едет на практику.

Самая старшая дочь Лидия — фельдшер. Нина работает намотчицей в цехе № 3 завода шахтной автоматики. Третья дочь Анна — раскройщица на швейной фабрике «Горнячка». О них на работе идет добрая слава.

Недавно письмо получили от Сергея, — и тут смеется Пелагея Тимофеевна: — Все он спрашивает, большие стали, наверное, Миша и Митя? Это наши меньшие. Думает, что с октябрьских праздников они выросли.

Сергей очень тепло проводили в армию товарищи по работе из ШСМУ № 2 треста «Кузбассшахтостроймонтаж». Отличным

был он слесарем-монтажником. Среди профессии старшего брата выбрал специальность Александр. Он учится на подземного электролесара в училище № 35.

У Стяшкиных золотое правило: у каждого по домашнему хозяйству определенные обязанности. Шестиклассник Андрей проявляет сноровку в уходе за животными, а Виктор занимается отоплением.

Большая семья — большое счастье, говорят в народе. Каждый день приносит радость Пелагеи Тимофеевне. Дети нередко балуют мать удачами в работе и учебе.

На праздник жду Лидию с Александром, наверное, Сережа придет. Он — старший внук, — делится Пелагея Тимофеевна. — Они часто приезжают из Междуреченска.

Думаю, приедут гости. И будет 8 марта у Пелагеи Тимофеевны много цветов и улыбок детей.

Б. ХАЖЕЕВ.



Валентина Ивановна Цацурина работает в бригаде мастера Л. Н. Отмаховой в цехе № 3 завода шахтной автоматики. Бригада занимается сборкой блоков реле утечки. На предприятии этот коллектив в числе передовых. Так, план трех лет выполнен к 7 ноября 1978 года.

Большой вклад в работу бригады вносит коммунист В. И. Цацурина. Она работает настройщиком и монтажником приборов, радиотехнических схем, ежемесячно выполняет план на 120—130 процентов. За одиннадцать лет работы на предприятии она хорошо освоила все тонкости своей профессии и получила право на личное клеймо качества.

На снимке: В. И. Цацурина.

Фото И. БООСА.

НЕЛЕГОК ПУТЬ К ФИНИШУ ХОККЕЙ

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Локомотив» (Москва). 3:4 (0:1, 2:0, 1:3). 6 марта.

В первом матче «Шахтера» с «Локомотивом» изрядно досталось обоим вратарям. Горячие то и дело шли в атаку, сопровождаемые вдохновенно играющим Анатолием Жигановым, Павлом Даниловым, Александром Самойленко.

И все-таки москвичи первые нашли брешь в обороне хозяев льда. На исходе первого периода нападающий Юрий Краснов открыл счет голам.

После перерыва горячие надолго перехватили инициативу и в течение двадцати минут забросили две безответные шайбы.

Вначале Сергей Косачев вывел на удар Жиганова, который не промахнулся, а вскоре Заречнев с подачи Самойленко закрепил успех.

К сожалению, заключительная треть матча оказалась неудачной для про-

тектора

копчан. Хотя Сергей Красников и вывел свою команду вперед после того, как гости сравняли результат, большего сделать горячие не могли. За три минуты до финальной сирены «Локомотив» увеличил обороты и дважды добился успеха.

Нельзя, однако, сказать, что наши ребята отыграли этот матч не в полную силу. Желания победить было более чем достаточно. Беда в том, что на финише сезона в команде по разным причинам не участвуют в играх несколько ведущих игроков.

Травмы и болезнь, конечно, веская причина снижения боевитости «Шахтера». Но ведь складка на это не дают. Подтверждение тому служит встреча с московским «Локомотивом», который, проигрывая матч, сумел вырвать победу.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

Многолюдно в предпраздничные дни в магазинах города. Сейчас здесь в основном мужчины. Интересно смотреть на них, взволнованных и озабоченных. Волнуются, чтобы успеть купить подарок жене, матери или docheri. А озабоченность от того, что не знают, что лучше купить. Здесь-то и раскрываются их способности самостоятельного выбора. Могут ли они сделать это без женщин? Да-да, конечно.

Отдел подарков центрального универмага. Здесь большой выбор.

Мы готовились к празднику уже давно, — рассказывает продавец Валентина Климова. — Комплектовали и делали наборы, готовили витрины и, честно говоря, даже перечитали литературу о вкусах. Очень важно в нашем деле дать правильный совет.

И судя по компетентности продавцов, им это удалось.

Мне эстами, пожалуйста, в комплекте с кофточкой который, — подается вперед юноша.

С какой, красной или голубой? — спрашивает продавец.

ПЕРЕД ТРУДНЫМ ВЫБОРОМ

— Не знаю, — отвечает тот и размышляет вслух: — Надо к глазам, а вот глаза у девушки... не помню, — смущается парень.

Раздаются веселые советы, мужчины подшучивают над нездачливым юношей.

Знакомимся с покупателями ближе. У витрины П. Ламшаков — проходит

чич шахты «Центральная».

— Я тоже перед проблемой: что купить же не помню, — краснеет наш собеседник. — Хотется, чтобы подарок понравился. Сыновья сами что-то придумывают. Да им и в школе учители подскажут. А я вот мучаюсь, — жалуется он и вопросительно смотрит на продавцов.

— Я, кажется, выбрал,

— с радостью сообщает Вячеслав Щербаков, работник механического завода, выбирайся из окружения.

Мужчины провожают его завистливыми взглядами.

И снова атакуют продавцов вопросами, жалобными просьбами помочь. С большой картонной коробкой подходит еще один озабоченный муж — В. Брехов с шахты имени Дзержинского.

— Вы уже купили подарок?

— Купил, но, видимо, неудачно. Понравилась электрическая мясорубка. Боюсь, жена обидится. Хотется что-то индивидуальное. Пожалуй, подарю сувенир.

Сильные мужчины на сей раз выглядели смешно. У одного на лбу даже выступала испарина, другие по полчаса топтались в раздумье у витрин. Третий, так ничего и не выбрав, мчались в другие магазины с надеждой, авось что-то подберут оригинальное и неповторимое.

А. СЕЛИНА.



В предпраздничные дни. Фото А. РАВИЛОВА.

Я уже точно не припомню, как все это началось, но, кажется, было так. Однажды в мой праздник жена вернулась с работы с аккуратным свертком, перевязанным шелковой лентой с большим бантом.

— Дорогой, — мило молвила она, оставив у меня на щеке алый цветок английской помады, — я всю неделю думала, какой подарок тебе преподнести. Обошла все магазины, заработала несколько замечаний от начальника за опоздания. Сначала я хотела купить тебе электробритву, шикарную такую, в красно-бархатном футляре, с плавающими лезвиями, но... Но потом передумала, хотелось, чтобы мой подарок был всегда при тебе, чтобы ты и я постоянно о нем помнили. Я решила купить тебе модный батник, с кармашками, погончиками, с модным воротником. И вот...

Пока она все это говорила, я терпеливо переминался с ноги на ногу, но когда грациозно развернула пакет, я этот танец маленьких любебей тут же обрвал. У нее в руках оказалась элегантная вязаная женская кофточка.

— Милый, — еще один цветок расцвел на второй моей щеке, — я уже почти выбрали тебе такой милый батничек, своего любимого желтого цвета, с кармашками, воротником, уже почти чек в кассе отбила, но в это время в соседнем отделе «выбросили» женские кофточки. Ты знаешь, о такой я мечтала

очень давно, так давно, так давно, что не верила в возможность покупки. И вот...

— Ты не сердишься? — спросила она, оставив третий английский цветок у меня на носу.

Я человек интеллигентный, а потому все простые

мои марта я ей подарили, расшаркиваясь и мило улыбаясь, электробритву «Москва олимпийская». К дню рождения приурочил телескопическое удлинице. А теще под новый год преподнес белье, комнатные тапочки 43-го размера.

получился великолепный сачок для ловли малька средних размеров.

Это уже стало «доброй» традицией и тянулось бы неизвестно как долго, если бы я сам однажды не проговорился о том, что хочу подарить жене (себе то есть) в день Восьмого

Ровно в четыре под окном заурчал автомобиль. Я выглянул и увидел в его кузове мебельный гарнитур. Как человек интеллигентный, я надел лайковые перчатки, подаренные женой себе на мой день рождения, и попросил у тещи кочергу.

Два дюжих грузчика меня уже ожидали.

— Эй, интеллигент, — прокричал один из них с весьма выразительным носом, — за доставку — 4 рубля 42 копейки. Нам чужого не надо.

— Ха-ха-ха, — ответил я и долбанул кочергой по упаковке с обеденным столом.

— Ты чего, очкастый, длаешь, — в голос вскричали грузчики, но на всякий случай спрятались за диван.

— Ха, — сказал я и принялся крашить оставленную мебель.

— Психованный, — кричали грузчики уже из-под машины, — даром забирай, ненормальный!

Когда я добывал последний стул, к подъезду подкатила еще одна машина. В ее кузове, в седле мотоцикла (новенько, с льюлькой, двухцилиндрового!) победно восседала жена.

Я все-таки остался интеллигентным, снял перчатки, поправил очки, а все остальные слова про странности женского характера сказал про себя и пошел за гаечным ключом с твердым намерением переделать мотоцикл на кухонный комбайн.

В. ГУЖВЕНКО.

ЮМОРЕСКА

ОСТАЮСЬ ИНТЕЛЛИГЕНТОМ

мысли и слова привык говорить про себя. Вот так все и началось.

Затем жена просто мечтала увидеть на моей ноге элегантные летние туфли и купила себе зимние сапожки. Чтобы ее подарок грел меня в самые лютые морозы, обегала все магазины в поисках шапки из крашеного кролика и купила себе норковую шапку. Ее души прекрасные порывы горячо поддержала теща, подарив мне однажды колготки из эластика, а в другой раз комплект французского белья.

Нужно было искать какой-то выход. И поскольку я, несмотря ни на что, оставался человеком интеллигентным, то мечтала свою обрек в такую же невинную форму подарка с шелковым бантом.

Так и пошло. На Вось-

март. Мотоцикл я хотел. Мечтал о нем, с льюлькой, двумя цилиндрами и неограниченной проходимостью по лихим дорогам к заповедным рыбакским местам. Деньги были накоплены, очередь подошла. Но накануне Восьмого марта есть мужской праздник, и у меня совершенно вылетело из головы, что жена готовит мне (то есть) подарок.

— Милый, — сказала мне она накануне мужского дня, — будь сегодня в четыре часа дома. Подойдет машина, помогешь разгрузить.

Что мне оставалось делать? Оставаться человеком интеллигентным, то есть Французские духи, подаренные женой самой себе на мой первый праздник, очень недурны после брикета. Из шали «паутинка»

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

Сегодня — Четвертая высота (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Сегодня — Безотцовщина (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Мама (10, 14-10). Завтра — В клешнях «Черного рака» (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50) По волчьему следу (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Сегодня — В клешнях «Черного рака» (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Ринг (10, 14-20). Завтра — Тайна фермы Мессе (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Папа, мама, служанка и я (10).

КИНОТЕАТР «КРАСНОГОРСКАЯ»

Сегодня — Четвертое про-

тив кардинала (11, 14, 16, 18, 20). Завтра — Следователь по прозывищу Шериф (16, 18, 20). Ну, погоди! — 12-й выпуск (11, 14).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО

Сегодня — След на земле (15, 17, 19, 21). Завтра — Четвертое против кардинала (15, 17, 19, 21).

10 МАРТА

в драмтеатре имени Ленинского комсомола выступает участник всесоюзных и международных джазовых фестивалей «Таллин-67», «Москва-67», «Варшава-72», «Прага-78» оркестр под управлением заслуженного артиста РСФСР

Олега ЛУНДСТРЕМА

Начало в 19 часов 30 минут.

НАЙДЕН кошелек с деньгами в магазине «Весна».

проводения консультаций со студентами-заочниками Кузбасского политехнического института при консультанте в г. Киселевске (весенний семестр 1978—79 учебного года).

9—11 марта, 6—8 апреля — высшая математика (1, 2, 3-й курсы) — доцент А. Н. Деменева, ассистент Л. Л. Некрасова, доцент А. В. Бирюков.

16—18 марта, 13—15 апреля — теоретическая механика (2-й курс) — доцент Ю. П. Соболев.

23—25 марта, 20—22 апреля — физика (2, 3-й курсы) — доцент Б. Е. Шрайман.

30 марта — 1 апреля, 27—29 апреля — черчение (1-й курс) — ассистент З. М. Гашенко.

Консультации проводятся в Киселевском горном техникуме в пятницу с 18 часов, в субботу — с 10 и 15 часов.

ГРАФИК

проведения консультаций со студентами-заочниками Кузбасского политехнического института при консультанте в г. Киселевске (весенний семестр 1978—79 учебного года).

9—11 марта, 6—8 апреля — высшая математика (1, 2, 3-й курсы) — доцент А. Н. Деменева, ассистент Л. Л. Некрасова, доцент А. В. Бирюков.

16—18 марта, 13—15 апреля — теоретическая механика (2-й курс) — доцент Ю. П. Соболев.

23—25 марта, 20—22 апреля — физика (2, 3-й курсы) — доцент Б. Е. Шрайман.

30 марта — 1 апреля, 27—29 апреля — черчение (1-й курс) — ассистент З. М. Гашенко.

Консультации проводятся в Киселевском горном техникуме в пятницу с 18 часов, в субботу — с 10 и 15 часов.

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Сегодня и завтра — большой зал — Женцы (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус» — Республика Шкид (9, 11, 13, 15). Вас ожидает гражданская

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-